

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

№ 57 (5887)

МАРТА

1978 года

СРЕДА

**ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ** слагаемых выполнения главного девиза десятой пятилетки — повышения эффективности производства и качества работы — является бережное отношение к народному доброму, рациональное использование металла, электроэнергии, материалов и других ресурсов. «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все это отныне будет всецело вашим, общенародным достоянием», — говорил В. И. Ленин сразу после Октябрьской социалистической революции.

Особенно возросли требования бережного отношения к народному достоянию в наше время. Громаднейший размах строительства в стране, в том числе и в нашем городе, реконструкция действующих предприятий, всестороннее использование металла, труб требуют все более четкого его учета, все более грамотного расходования. Металл — это стержень любой стройки, любого производства. Рассчитывать на его из-

цифра сэкономленного ангарчанами металла в прошедшем году. Она составила 1307 тонн. Но хвалиться коллективам предприятий практически нечем. В городе еще много резервов по экономическому расходованию металла, в используются они недостаточно эффективно.

На электромеханическом заводе, несмотря на проводимую работу по экономическому расходованию металла, не учтено использование деловых отходов с увеличением роста объемов производства, допускается хранение нерассортированного металла. Руководителям предприятия надо добиваться от высшего организаций поставки гнутого профиля, что даст экономию около 1,5 тысячи тонн металла.

Нет учёта деловых отходов на РМЗ строительства. В обязательствах бригад не встретишь пункта об экономии. Не учитываются деловые отходы металла на опытном заводе треста

**ПАРИЖ.** Опубликованы окончательные результаты выборов в Национальное собрание Франции, второй тур которых состоялся 19 марта. В новом составе Национального собрания партиям правящей коалиции удалось сохранить большинство депутатских мандатов: 291 из 491. Союз левых сил будет представлен 199 депутатами: в их числе — 86 коммунистов, 103 социалиста и 10 левых радикалов. В сравнении с прошлым составом увеличилось представительство коммунистической и социалистической партий.

**БЕИРУТ.** Израильская военная предприняла очередную вооруженную провокацию на юге Ливана с использованием моторизованных и танковых подразделений. По сообщению газеты «Аль-Кифах аль-Араби», израильские войска вторглись в южноливанские районы и оккупировали ряд населенных пунктов. По свидетельству очевидцев, в занятых районах израильские оккупанты создали контрольно-пропускные пункты, проводят массовые обыски среди населения.



**НЬЮ-ЙОРК.** Национальные меньшинства в Соединенных Штатах по-прежнему остаются наиболее угнетаемыми и неравноправными членами американского общества. В настоящее время в США безработица среди негров удвоилась, достигнув, даже по официальным данным, 14 процентов. В наиболее белостороннем положении находится молодежь, 40 процентов которой остается лишенной права на труд.

**ХЕЛЬСИНКИ.** По данным центрального статистического управления Финляндии, население страны в настоящее время составляет 4 743 169 человек. Прирост населения за прошлый год составил немногим более 12 тысяч человек.

**БОНН.** В ФРГ продолжаются забастовки на предприятиях metallurgicкой и машиностроительной промышленности. Прекратили работу тысячи трудящихся в одном из крупнейших промышленных центров земли Баден-Вюртемберг — Людвигсбурге. Они требуют от предпринимателей проведения переговоров о новом соглашении, предусматривающем улучшение условий труда и повышение зарплаты.

**ВАШИНГТОН.** Существующая в США налоговая система построена таким образом, чтобы предоставить максимальные льготы крупным монополистам и переложить главное бремя налообложения на плечи простых американцев. Это еще раз показали результаты специального исследования, проведенного министерством финансов США. В 1976 — 77 финансово-году всевозможные налоговые скидки на сумму более 25 миллиардов долларов получили богатейшие семьи Америки, имеющие годовой доход от 50 тысяч долларов и выше, составляющие всего 1,4 процента населения. Кроме того, корпорации, контролируемые этими семьями, в том же финансовом году получили скидки на общую сумму 28 миллиардов долларов.

**ХАНОИ.** Вьетнамское информационное агентство (ВИА) передало сообщение о новых вооруженных акциях Камбоджи против Вьетнама.

**ЛОНДОН.** Крупнейшая английская государственная автомобилестроительная корпорация «Бритиш Лейланд» объявила о закрытии еще одного принадлежащего ей завода — в Ливерпуле. В результате этой меры без работы останутся около трех тысяч автомобилестроителей, которые в течение последних четырех месяцев проводили забастовку, добиваясь прекращения массовых увольнений.

**ОТТАВА.** На заводах филиала американской автомобильной корпорации «Крайслер» в г. Виннисор (провинция Онтарио) состоялись демонстрации и митинг рабочих. Около 1 000 трудящихся выразили протест против проводимых монополиями США в период экономического спада массовых увольнений и сокращения производства.

## ЭКОНОМИТЬ МЕТАЛЛ

быток в поставках — значит глубоко ошибаться. Строители и монтажники города, многие предприятия постоянно ощущают недостаток в металле. Поэтому надо всемерно ставить заслон неоправданному его расходованию, находить возможности использовать деловые отходы.

В коллективах предприятий и организаций Ангарска накоплен определенный опыт бережного отношения к металлу. В цехах РМЗ производственного объединения «Ангарскнефтегорсингтез», опытного завода треста Востокхиммонтаж и других предприятий используются шаблоны для раскроя листового железа, на АЭМЗ внедряются автоматы и полуавтоматы для безотходного производства, строители изыскивают возможности замены металлических конструкций сборным железобетоном, экономия металла включается в социалистические обязательства коллектиvos и отдельных специалистов.

Однако вместе с положительными моментами экономического отношения к металлу встречаются и недоработки. В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году указывается: «Нельзя мириться с тем, что в народном хозяйстве остаются высокими и практически не снижаются отходы металла». На пленуме ГК КПСС, обсудившем итоги декабряского [1977 года] Пленума ЦК КПСС, была названа

Востокхиммонтаж, металл в цехи завозится с двухнедельным запасом вместо трехдневного, хранится он на валом. В корпусах мало наглядной агитации по бережному отношению к ресурсам, и как результат — отходы металла увеличиваются.

Слабо занимаются вопросами экономичного расходования металла на заводе КВоГиТ. Имея возможность из отходов изготавливать нормализованные детали опор и подвесок для трубопроводов, последние покупают, а отходы сдают во Вторчермет. На заводе недоработана система экономии металла, не разработано положение о премировании за бережливость. Аналогичная картина на заводе вентиляционных заготовок. В 1977 году здесь было записано в социалистических обязательствах сэкономить 130 тонн металла, а сэкономлено всего 39 тонн. Серьезного разговора о причинах невыполнения обязательств в коллективе так и не состоялось.

Экономить в большом и малом, полностью изжить факты расточительства в использовании металла — долг каждого коллектива, каждого рабочего. Большие задачи в связи с этим ложатся на народных контролеров, «Комсомольский прожектор». Поставить заслон расточительству — значит сберечь стране многие десятки тонн металла.



В коллективе коммунистического труда центральной лаборатории «Ангарскнефтегорсингтеза» Капитолина Георгиевна Окимец пришла 14 лет назад после окончания Сибирского химико-технологического техникума. Стала одной из лучших лаборанток, ударником коммунистического труда. Её портрет — на доске почета.

Фото И. АМОСОВА.



## ПОБЕДИТЕЛИ

Администрация и заводской комитет нефтеперерабатывающего завода подвели итоги социалистического соревнования за февраль. За первые места вручены переходящие красные знамена.

Коллектив завода выполнил производственный план и план по номенклатуре продукции. Новаторами подано 78 и внедрено 18 рационализаторских предложений, экономический эффект составил более 67 тысяч рублей. Выполнен план по сдаче черного и цветного

металлоплома. Есть экономия по расходам пара и электроэнергии.

По технологической группе имеет хорошие результаты коллектива цеха 3-16. Производственный план составил 101,2 процента. В цехе развернуто соревнование между установками и сменами. Победителем стал коллектив установки 1А-1М (начальник Г. Ф. Красноштанов, профгруппир. В. И. Конин), а победителями в индивидуальном соревновании — Е. А. Кожемякин, А. Г.

Лукьяненко, В. В. Жирков, К. С. Правдина.

По второй группе производства лучше других справился со своими обязательствами коллектив РМЦ. По третьей группе впереди комсомольско-молодежный коллектив центральной заводской лаборатории.

Вручены диплом и вымпел на вечное хранение коллективу смены № 5 установки ЭЛОУ АВТ цеха 10-13-18 с присуждением звания «Коллектив коммунистического отношения к труду» (руководит сменой старший оператор Ю. В. Константинов, профгруппир. А. А. Долженков).

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЗ.

### На объектах ТЭЦ-9

ТЭЦ-9 сегодня — это обширная строительная площадка. Здесь возводится дымовая труба высотой 250 метров, нечтые работы на объекте химводоочистки, ведется эстакадное административно-бытовое здание, развернуты работы на площадке распределительного устройства и расширение станции. Генподрядным строительной площадки ТЭЦ является строительно-монтажное управление № 6.

Коллективы профсоюза тов. Анисимова и Шипунова решили в День мира, 25 марта, на субботнике выполнить и перевыполнить установленные задания.

К. ВАСИЛЬЕВ.

# ЗНАМЯ ТИПОГРАФИИ

Коллективу городской типографии вручено переходящее красное знамя Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в четвертом квартале прошлого года.

В празднично украсенный красный уголок типографии собрались наборщики, переглядчики, печатники. Под взглядом начальника областного управления по печати А. С. Макарова вручил коллективу переходящее красное знамя. В ответном слове наборщица Г. Стефановская от имени коллектива заверила, что повышенные

социалистические обязательства на 1978 год будут выполнены успешно. Сама Галина трудится в счет 1979 года, она удостоена знаками победителя социалистического соревнования. В своем выступлении перед платчицей Л. И. Рязанцева также заверила, что в третьем году пятилетки будет трудиться по-ударному.

Трудовая победа во Всесоюзном социалистическом соревновании — это итог напряженного труда всего коллектива типографии. Наиболее весомый вклад в выполнение социалистических обязательств

внесли технолог Т. В. Шамсутдинова, награжденная за ударный труд орденом Трудового Красного Знамени, начальник цеха В. И. Алимова, наборщики Г. Галинина, Т. Фефелова, М. Знаменщикова, печатники Н. Бондаренко, Л. Малкина, В. Клюкина и многие другие.

Коллектив типографии прочно удерживает завоеванные рубежи. Успешно выполнена программа января — февраля, с опережением графика трудятся многие рабочие и в марте.

Л. КЛЕЦЦАР,  
работница типографии.



Алексей Афанасьевич Горбунов — токарь инструментального участка цеха монтажных изделий завода средст автотоматизации. Ударник коммунистического труда, ударник 9-й пятилетки, Алексей Афанасьевич в 1977 году за самоотверженный труд был награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени.

На снимке: А. А. Горбунов.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## НИ ОДНОГО ОТСАЮЩЕГО РЯДОМ!

## ВАХТА РЕМОНТИКОВ

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ завода полимеров производственного объединения «Ангарскнефтегорсингтез» был организован в 1974 году, и его коллектив ремонтирует технологическое оборудование цехов полистирола, стирола, этилбензола и этилена-пропилена-60. В скором будущем к действующим цехам примкнут производства полизтилена высокого давления и этилена-пропилена-300, тогда объем работ у ремонтников значительно возрастет.

В 1977 году здесь широко было развернуто социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом!» между бригадами стирольного участка и этилена-пропилена за достойную встречу 60-летия Октября. Весь коллектив был охвачен индивидуальными обязательствами по своевременному ремонту технологического оборудования и с хорошим качеством.

В ноябре при подведении итогов соревнования в честь 60-летия Великого Октября среди производственных коллективов завода нашему цеху было присуждено первое место с вручением переходящего красного знамени. Среди бригад первое место занял коллектив, которым руководят бригадир слесарей Л. М. Кожевников и мастер И. Н. Наумов.

В январе 1978 года коллективом ремонтно-механического цеха было взято новое повышенное социалистическое обязательство. Тогда же цех вновь завоевал первое место с вручением переходящего красного знамени среди производственных коллективов завода.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества — ставит перед работниками ремонтно-механического большие задачи по освоению за короткий срок технологического оборудования вновь вводимых цехов, а в действующих — по внедрению в производство нового и передового.

Высоких производственных показателей добиваются Л. М. Кожевников — бригадир слесарей стирольного участка, токарь А. Ф. Гречинов — победитель соцсоревнования 1977 года, слесари В. А. Кручинов — неоднократный победитель соревнований, ударник коммунистического труда, электросварщик А. И. Истомин — лучший сварщик завода, С. Г. Бельков — бригадир слесарей участка этилена-пропилена, слесарь А. А. Гаузик, электрик-слесарь Х. М. Седулкин — ветеран войны. Они же являются лучшими рационализаторами цеха, принимают активное участие в общественной жизни коллектива.

Как и на любом производстве, рядом с мужчинами работают женщины. В нашем коллективе их 12, у всех разные профессии. Вот, например, наша «мама» — так называем мы кладовщицы Фаизу Зиновьевну Рычкову. Она является членом цехового комитета профсоюза, ударником коммунистического труда, внимательная, чуткая, отзывчивая и добрая.

Токарь Людмила Хаванская, член ВЛКСМ, в цехе работает с июля 1975 года после окончания ГПТУ, является членом бюро комитета ВЛКСМ цеха и победителем соревнования за звание «Лучший по профессии».

Токарь Людмила Веденкова в цехе с марта 1976-го, дневное задание выполняет на 100 — 102 процента. Токарь Валентина Андреева, член ВЛКСМ, в цехе с августа 1977 года, после окончания ГПТУ, является комсоргом участка. Все они передовики производства, принимают активное участие в общественной жизни. Таким по плечу ремонт самого уникального оборудования.

И. ЧЕБОДАЕВ,  
слесарь.

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД СТАНОВЛЕНИЕ

**XXV съезд КПСС** четко определил направление воспитательной работы: нужен комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение тесного единства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания.

Сегодня возросший уровень социального развития всего народа усложняет воспитательный процесс. Могучий поток современной информации оказывается и на развитии наших воспитанников. Поэтому в наши дни существенной особенностью воспитательного процесса в техникуме является его системный, комплексный характер.

Профессиональное становление специалиста в стенах техникума, воспитание у него высоких морально-политических качеств, умение соединять производственную деятельность с задачами коммунистического воспитания, высокая техническая грамотность, умение работать с людьми, применять на практике принципы научной организации труда немыслимы без активного участия в общественной работе.

Партийная организация, руководство Ангарского политехникума обращают серьезное внимание на решение проблемы комплексного подхода, осуществления его на деле. Важной организационной основой комплексного подхода к воспитанию является перспективное планирование. Для этого разработан единый перспективный план работы коллектива техникума на 1976 — 1980 годы, в котором нашли отражение главные направления комплексного подхода к воспитанию. Эти вопросы постоянно находятся в поле зрения педагогического совета. На одном из них рассмотрен вопрос «О формах и методах воспитания коммунистического отношения к труду». Январская конференция преподавателей была посвящена вопросу «Комплексное воспитание как единство идеино-политического, трудового и нравственного воспитания человека».

Родительские собрания в группах и в масштабе техникума также нацелены родителей на решение главных задач в области воспитания. Так, в этом учебном году прошло общесоциалистические собрания в группах, семьях и общественности, об идеино-политическом воспитании, педагогический коллектив ин-

техникумовское родительское собрание с вопросом «Роль учебного заведения и семьи в предупреждении и преодолении неуспеваемости учащихся».

Одним из основных направлений в комплексном подходе к воспитанию является идеино-политическое воспитание, которое призвано выработать у учащихся глубокое понимание социально-политических задач Советского государства, воспитать у них преданность делу партии, ее идеалам, стремление к активному осуществлению решений партии. Особое значение в идеино-политическом воспитании учащихся имеют знания, приобретаемые в процессе изучения истории, обществоведения, политэкономии, литературы. Они по-настоящему служат основой коммунистических убеждений.

Выступление на уроках с короткими докладами, написание рефератов по актуальным темам — «БАМ — магистраль века», «Иркутская область в 10-й пятилетке», «Роль трудящихся г. Ангарска в выполнении 10-го пятилетнего плана», «Социальные права советских граждан» и другим — все это вызывает интерес у учащихся к политическим знаниям, повышает ответственность за овладение общественными дисциплинами.

Лекции на общественно-политические темы «XXV съезд КПСС о внешней политике СССР», «Борьба КПСС за утверждение принципов мирного сосуществования в международных отношениях», «Конституция СССР — Основной Закон государства», «Идеологическая борьба на современном этапе и молодежь», различные политинформации в группах, участие ребят в комсомольских собраниях, проведение единого классного часа, посвященного 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского, участие в вечерах «Посвящение в студенты», «Последний звонок» — все это повышает действенность педагогических влияний на формирование социального опыта учащихся, воспитание их в соответствии с возрастающими требованиями общества.

Говоря об единстве процесса взаимодействия техникума, семьи и общественности, об идеино-политическом воспитании, педагогический коллектив ин-

носителем высоких моральных качеств. «Ничто так не возвышает личность, — говорил Л. И. Брежnev на XXV съезде партии, — как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача нравственного воспитания».

Важную роль в этом направлении играют кинолекторий «Закон обо мне и мне о законе», музыкальный лекторий, классные часы. Серьезный вклад в дело нравственного воспитания вносят и работники библиотеки. Воспитание учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа формирует любовь к Родине, к своему народу.

Большие педагогические возможности кроются в работе предметных и технических кружков как в плане воспитания любви к профессии и развития творческих способностей учащихся, так и в повышении общего профессионального уровня учащихся, в формировании целой серии профессиональных качеств — инициативы, самостоятельности, умения видеть цель своего труда и планировать. Как результат — ежегодное проведение выставок технического творчества учащихся.

Руководители предметных кружков — Н. Ф. Конакевич, Г. И. Сазонова, В. В. Афанасьев, В. В. Бурягина, В. П. Наделяев, В. И. Кокорев и другие нацеливают работу не только на развитие практических трудовых навыков и умений учащихся, но ичат их работать с технической литературой, справочниками, составлять технические каталоги журналов науки и т. д.

Значительная роль в воспитании коммунистического отношения к труду отводится студенческим строительным отрядам. Ежегодно вот уже в течение 10 лет бойцы студенческих отрядов техникума трудятся на передовых участках строек пятилеток. Здесь очень удачно сочетаются личный интерес и общественная польза. Система трудовой деятельности в студенческих отрядах — это реальное условие для формирования и проявления высоких идеально-нравственных качеств личности.

Перед педагогическим коллективом, партийной и комсомольской организацией стоит задача неуклонно повышать воспитательное значение всего учебного процесса, добиваться, чтобы каждый урок обогащал личность учащегося. Эффективность составных частей коммунистического воспитания тем выше, чем богаче их содержание.

Л. КОЗЬМИН,  
заместитель директора политехникума.

Алла СТАРОДУБОВА

## ПЕСНЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

Форму школьную надели  
Мы сегодня первый раз.  
Ранцы,  
сумки  
и портфели  
Зашагали в первый класс.  
**ПРИПЕВ:**  
В первый класс!  
В первый класс!  
Смотрит Родина на нас:  
Мы теперь не просто Оли,  
Мы теперь не просто Коли—  
Мы теперь ученики!  
Ничего,  
что трудновато  
Присидеть молчком урок,  
И  
что манил нас куда-то  
Быстрохрый ветерок.  
Ничего,  
что непременно  
Потихоньку от ребят  
Погрустим на перемене,  
Вспоминая детский сад.

Вл. БЕРЕЗИН

\*\*\*

Отрываясь  
от праведных буден,  
под воздействием разных  
витийств,  
до сих пор состязаются люди  
в созиданье орудий убийств.  
А история копит  
и копит  
преимущества мнимый апломб:  
от поломанных каменных  
копий  
до  
нейтронных сегодняшних  
бомб.  
А зачем?  
Если верить основам,  
коль решается:  
быть иль не быть —  
человека  
достаточно словом,  
просто словом единим —  
убиты!

М. ТРОФИМОВ

## ВОЗВРАЩЕНИЕ

Разве я когда-нибудь знал,  
Что усталый к тебе приду  
И на каменную гряду  
Упаду.  
Ветер гонит в лицо облака..  
Я дошел сюда еле-еле,  
Ты меня, тайга, обласка  
Ключими ветками елей.  
Далко свое счастье искал —  
Все дороги к детству сошлися...  
Кедры в реку глядят со скал,  
Не боятся сорваться вниз...  
По профессии я взрывник —  
По вербовке вернулся домой.  
И к холодным струям привык —  
Пью разлуку с кипучей водой.  
Будто горы взрывов не ждут,  
Тишина по распадкам спит...  
Скоро зверя охватит жуть,  
Эхо в страхе прочь побежит.  
И уйдет тайга за хребты,  
Человек расстреляет зверье..  
Будет тысячи окон светить  
Серокаменное жилье.  
Все задуманное свершим —  
Только нам не сберечь  
лошадей —  
Равнодушные морды машин,  
Равнодушные лица людей.  
Но придет благодать по гесне,  
Журавлям не трубить непокой;  
я заплачу от счастья во сне,  
Их увидев над ясной рекой.

ПРИПЕВ.

Математика и русский,  
Физкультура,  
пение,  
труд...  
Поднимают нас с подушки  
И лениться не дают.  
Без учебы —  
знаем сами —  
Нам не строить наши БАМы,  
Бурных рек не покорять,  
В космос  
тоже не летать...

ПРИПЕВ:

В первый класс!

В первый класс!  
Смотрит Родина на нас:  
Мы теперь не просто Оли,  
Мы теперь не просто Коли—  
Мы теперь ученики!

Тот,  
Кто строит,  
Тот,  
Кто пашет,  
Стережет Отчизну нашу,  
Кто науку создает,  
Вкусный хлеб для нас печет,  
Кто нас лечит,  
Кто нас учит,  
Дарит нам мотив певучий... —  
Пусть надеется,  
Пусть ждет:  
Смена  
каждому растет!

ПРИПЕВ.

В первый класс!

Ким АЙЗЕНШТЕЙН

## О РЕВУАР, МЕСЬЕ КОНСЬЕРЖ!

Любимый мною  
Александр Сергеевич  
в столицах не советовал  
мне жить...  
Забыв стихи, я стану дворником  
работать в пушкинском саду.  
Я стану очень честным  
дворником,  
мне будут люди доверять  
с крылечка пушкинского дома  
снега пущистые сметать.

Анатолий КОВЕНКОВ.

Опять в Михайловском дожди...  
А я порхая мотылеком беззаботным,  
поскольку листопад весь впереди  
и нет в дожди метле большой  
работы.  
Так дышится легко на свежем воздухе,  
так спится хорошо в большом саду,  
что еженощно я встречаюсь

с Пушкинским, заслонами ведущими.  
Воспоминания перебираем прежние,  
он — все Лицей, я — Литинститут...  
Но изредка улыбкой мимолетно  
он наше первое отметит раневу.  
Давным-давно, в той встрече  
памятной,  
мне Александр Сергеевич сказал:  
— Месье Анатоль, мой друг,  
запомни накрепко —  
столицы, черт возьми, не для тебя!  
Я был сначала несколько шокирован,  
но понял вдруг — забота обо мне ж.  
— Ах, Александр Сергеевич,  
я съезжала  
мечтая о профессии — консьерж!  
Клянусь, я стану супердворником,  
мне будут люди доверять  
не только во дворе — во всей округе —  
снега пущистые сметать!  
— Ну, что ж, быть по сему, мой друг  
хороший.  
Я убежден — уж ты меня  
не подведешь!  
Смотря же, мети исправно все  
дорожки, сметай с крыльца.  
О ревуар, месье консьерж!  
Опять в Михайловском дожди...

Федя. — Обязательно покажите!  
— Запомни дорогу, — сказала старушка.  
— Проснешься — найдешь.

Вскочил Федя с постели, оделся кое-как и побежал за старушкой. Никто в доме не проснулся. Двери сами открылись и закрылись неслышно. Старушка и Федя очнулись на улице.

Всем в этот час снились старушки сны. Даже, наверное, милиционерам. Город был пуст и темен. Только над площадью в темноте бились белые струи фонтана, который, видно, позади выключить. Листья тополей были черны и странно шевелились в брезентии. А Федя бежал за старушкой, только одному удивляясь: почему он не слышит шума своих собственных шагов? Он бежал, бежал и все-таки никак не мог нагнать старушку, которая шла себе впереди и вроде бы совсем не спешила. Федя даже боялся отстать и потеряться, но все-таки вертел головой из стороны в сторону и старательно запоминал дорогу.

Вышли они за город — Федя запомнил. Пошли по шоссе — Федя запомнил. Свернули за проселок — Федя запомнил. Пошли по тропинке — и это запомнил Федя. Добрались до развилки, Федя приготовился уже запомнить, куда сворачивать, но тут старушка обернулась к нему, сбоялась что-то сказать, уже и рот открыл, а Федя проонулся и ничего больше не слышал и не увидел. Кончилась половина сна. Федя от злости заборвал на весь дом:

— У, старуха. Подвела старуха! Умру, а досмотрю!

Натянул на голову свое ватное одеяло и давай засыпать. Старалася, старалася, только вспотел зря. Так у него ничего и не вышло. Зато нищий уснул в тот самый миг, когда Федя проснулся. И старушка во сне ему сказала:

— Пройдешь по этой тропинке девятьсот девяносто девять шагов, повернешь направо, пройдешь еще девять шагов. Там и копай.

— Еще чего! — сказал старик.  
— Копай сама, если хочется!

— Как знаешь, — сказала старушка. И с глаз пропала. А нищий уснул возле тропинки, прятнувшись по привычке руку, хотя никто тут мимо не ходил. Сидел и бормотал: «И эта туда же: копай, работай, работай! Ополоумели все...». Очень он оскорбился. Так сидя и досмотрел сон. А проснулся — на базар пошел милостью клянчить.

Федя тоже, как выскоцил из постели, так сразу полетел на базар. Прилетел, видит: на прежнем месте сидит старушка. Вроде бы та, а вроде и не та. Стоит перед ней мешок — вроде бы тот, а вроде и не тот. Подошел Федя поближе, видит: подхоят к старушке покупатели. Подходят и спрашивают:

— Бабушка, бабушка, что прошает?

А старушка им отвечает:

— Капусту, милье, капусту.  
— Бабушка, бабушка, доро-  
го берешь?

— Дешево, голубчики, р-  
шево!



— А за копеечку можно купить?

— Можно, — сказала старушка. — Можно и за копеечку. В стороне стоял Федя, сосал кулак. В кулаке был зажат рубль, в другом кулаке — грохотовая сумка-авоська. В кармане лежала копилка.

Федя постоял, послушал, фыркнул и сказал:

— Лучше бы вправду капустой торговала.

Он сказал это, но не ушел. И увидел, что Аленка отдала старушке копейку, а старушка достала из мешка сон. Сон был желтенький, теплый, душистый, как крольчонок. Аленка подставила ладошки, взяла его, побежала домой.

Подошел мальчишка Андрей, Федин знакомый, спросил:

— А сны у вас только простые? Я хочу научно-фантастический: про другие планеты, про ракеты, со скоростью света или около этого.

— Можно, — сказала старушка. — Можно и научно-фантастические.

Покопалася в мешке, выбрала подходящий сон и отдала его мальчишке Андрею за пятак.

— Дарак, — сказал Федя. — Тут пятак да там пятак, — так истрастиш четвертак!

И тихо, чтобы никто не слышал, он позвонил в кармане копилкой.

Подошел маляр, выбрал сон, похожий на толстую кисть.

Подошел молодой человек в очках, заглянул в мешок, взял сон, похожий на распечатанную книжку.

Подошел незнакомый мальчишка, попросил сон про шпионов.

А Федя все топтался на месте и удивлялся: «Ты скажи, берут и берут! Расхватают, останется какая-нибудь дрянь. Не прошляпить бы...». Думал, он думал, а потом решился. Подошел к старушке, говорил:

— Ладно, дайте и мне тоже сон. Только, чтоб получ-

Юрий САМСОНОВ

## МЕШОК СНОВ

СКАЗКА

Юрий Самсонов — писатель, живущий в Иркутске. Его книги «Плутни робота Егора», «Семь порогов», «Мешок снов» написаны для детей. Работает в жанре сатирической и сказочной фантастики.

— Очень хорошо! — закричал Федя. — Тогда отдайте даром!

— Даром? — сказала старушка.

— Можно даром.

И Федя сказал:

— Заверните!

Положил он покупку в авоську, побежал по своим делам. Он бежал и радовался, что старушка так плохо знает арифметику. Училась, бедная, еще при капитализме. И кто же у нее купит полсна? На обратном пути надо будет к ней еще заглянуть, забрать остаток, она его тоже задаром отдаст...

Но пока Федя покупал картошку да морковку, на базаре появился старый нищий. Не было у бедняги ни дома, ни семьи, ни родных, ни знакомых. Было у него только пятнадцать сберкнижек, и на каждой — пятнадцать тысяч рублей.

Подал старушке Федя, — пел он гнусавым голосом, а сам косился, где денег побольше. — Подайте глухому! — и слушал, где громче монеты звенят.

— Ну, что с тобой делать? — сказала старушка. — И так торгуя себе в убыток. Дамка я тебе хоть это!

Сказала и бросила нищему сумку остаток Федичного сна.

Вечером девчонка Аленка положила свой сон под подушку. И как только закрыла глаза, сразу попала на зеленый лужок.

«Где же это я? — подумала Аленка. Подумала, да и пошла вдоль берега оучия. Идет и слышит, что впереди кто-то смеется, кто-то взывает, а кто-то хохочет. Подошла она поближе, увидела: сидят на берегу красильные девушки, в руках у них деревянные ножницы. Отсюда каждая по прядке своих волос, перекрывает травинкой, бросает в ручей. Плынут по воде приди разного цвета —

цвета спелой пшеницы, цвета красной меди, цвета эссеона-ва крыла. Чья прядка дальше всех уплывает, та будет первой красавицей.

цвета спелой пшеницы, цвета красной меди, цвета воронова крыла!

А мальчишка, который купил сон про шпионов, как раз в этот самый момент приставил пистолет к затылку дверсарта международного экстра-класса Такселя Штангельвакселя.

А мальчишка Андрей в это время совершил круг почета над Марсом на мощнейшей ракете. Марсиане бежали внизу и кричали с марсианским акцентом:

— Да здравствует великий космонавт Андрушка, первый посланец Земли!

Молодой человек в очках — тот, что выбрал сон, похожий на распечатанную книгу, вскочил с постели передней ночи. Включил настольную лампу, поширил на столе очки. Не нашел. Оказалось, что они у него на носу. Он их и не снимал вовсе, чтобы лучше видеть сон. Этот человек был ученым. Он сел за стол и почесал что-то записывать.

— Действительно, — бормотал он, — принцип трансингуляции астигматизации неандантангулярен. Андантангулярен вполне будет лишь поинцип...

— Что-то? — спросила, прослушавшись, жена.

— Понимаешь, — сказал он, — я решил ту утрихитоемму икс-игрек-зет полуугутулярии, над которой без труда ломали голову сорок профессоров, сто шестьдесят доцентов, шестьсот сорок научных сотрудников при помощи двух тысяч пятисот шестидесяти лаборантов. Представь: решил ее во сне!

Жена сказала:

— Да ну?

Весь город спал, один только старый нищий никак не мог уснуть, ворочался и то привычке кряхтел жалобно, хотя сейчас никто не мог его услышать и подать милостыню.

А ФЕДЯ, как только лег, сразу почувствовал, что его будят. Открыл глаза и увидел старушку, которая на базаре сны продавала.

— Да ну? — закричал Федя.

— Ну, пошли, — сказала старушка.

— Куда? — спросил Федя.

— Клад покажу, — сказала старушка.

— Хочешь?

— Конечно, хочу! — закричал Федя.

# „ЕРМАК“ В КЛАССЕ „А“

С 11 по 17 марта в нашем городе проходили финальные соревнования первенства СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б». Хоккейная дружина «Ермак», одержав в последнем матче с уфимским «Авангардом» убедительную победу (8:4) и набрав десять очков из десяти возможных, стала чемпионом РСФСР, вышла в класс «А».

Победа явилась итогом самоотверженной и целенаправленной борьбы всего спортивного коллектива, сумевшего выстоять в острой, порой драматических ледовых поединках. За пять сыгранных в финале игр наши ребята забросили в ворота гостей 38 шайб, пропустив в свои 13.

От матча к матчу усиливалась накал борьбы. И это понятно — никому не хотелось упускать первенства. «Ермак» одерживал победу за победой. В первый день соревнований со счетом 11:2 была выиграна встреча с «КамАЗом» (Набережные Челны), во второй — с «Лучом» (Свердловск) — 10:4, в третий — с оренбургским «Горняком» — 4:0, в четвертый — с дальневосточным «Горняком» — 5:3.

17 марта. Зимний стадион «Ермак». До начала заключительного матча еще более получаса, но уже тысячи пришедших на игру болельщиков, наблюдая за разминкой соперников, с нетерпением ждут, когда зажжется табло и на нем пульсирующие по кругу красные точки начнут отсчет первых секунд первого периода...

Первыми добиваются успеха ангарчане. На второй минуте с подачи И. Вяжанского шайбу забивает Е. Скрынченко. Почти сразу же летит ответная шайба — 1:1. Внимательны и строги судьи республиканской категории москвичи В. Максимов и А. Александров. Ни одно нарушение правил игры не остается безнаказанным. Часты удаления... На третьей минуте уфимский голкипер пропускает еще одну шайбу, бро-

шеннюю И. Поповым. На восьмой минуте гости выравнивают счет — 2:2. Долгое время идет борьба на равных и во втором периоде. Точнее и чаще становятся атаковать ангарчане. Трибуны вновь скандируют Г. Волкова, А. Мазуренко и Н. Зарубину. Гости же забивают лишь две ответные шайбы. Второй период заканчивается со счетом 5:4 в пользу «Ермака».

Терпит поражение «Авангард» и в третьем периоде: за одиннадцать минут в его ворота залетают еще три шайбы (Г. Волков, И. Вяжанский, Н. Зарубин).

Трибуны ликовали и тогда, когда победители подхватили своего тренера Ю. И. Белана и сопроводили с ним по корту круг почета, когда на церемонии награждения, состоявшейся сразу же после окончания матча, чемпиону России — ангарскому «Ермаку» были вручены переходящий приз РСФСР, диплом первой степени, игрокам команды — чемпионские ленты, дипломы первой степени, жетоны...

Вот имена героев чемпионата:



Валерий Дырмовский (капитан команды), Юрий Молев и Александр Миттель — голкиперы, Александр Федосов, Александр Баймаков, Владимир Клепакин, Валерий Ваганов, Евгений Петров, Игорь Попов, Евгений Иванов, Игорь Вяжанский, Геннадий Волков, Андрей Мазуренко, Иван Рассказов, Николай Зарубин, Евгений Скрынченко, Владимир Межугин, Владимир Захаров. Улыбающиеся, счастливые, они принимают заслуженные награды.

На второе место в финальном первенстве вышла команда «Авангард». Она была награждена дипломом второй степени (тренер В. Быков). Дружной овацией поздравили ангарчан также команду «Горняк» (Дальнегорск), занявшую третье место, таким образом выразив уважение достойным соперникам «Ермака».

Обладателями призов «Лучший защитник», «Лучший нападающий» стали ангарчане В. Клевакин и А. Мазуренко. Приз, учрежденный редакцией газеты «Знамя коммунизма», — «Самой корректной команде» — был вручен чемпионам первенства. Кроме того, ангарские проектировщики поздравили Ю. И. Белана с вручением ему приза «Лучший тренер».

От имени ГК КПСС, ГК ВЛКСМ, горисполкома и оргкомитета перед собравшимися выступил председатель горисполкома, председатель орг-

## ПЕРЕД ШТУРМОМ ГОР

Областная федерация альпинизма уделяла в этом сезоне большое внимание лыжной подготовке. Значительно обострилась борьба за каждое призовое место. Приятно отметить, что команда альпинистов СК «Ангара» во главе с тренером Ю. И. Юринским все соревнования проезжала с отличным настроением, побоевому. Самый главный старт — смешанную эстафету на приз «Памяти друзей» наша команда выиграла и завоевала переходящий приз. Мужскую гонку на 10 км и женскую на 5 км наши альпинисты провели с блеском, заняв первое место.

Драматично складывалась гонка на 15 и 8 км. Мокрый снег с дождем перед самым стартом нарушил все планы, сильно осложнен выбор смазки. И тем не менее все зачетчики были в десятке лучших. Награда команде — первое место. Ничто не помешало альпинистам «Ангара» завоевать первое место на дистанциях 30 и 20 км.

На всех дистанциях были в призерах В. Яковина, Т. Филиппова, В. Никонов. Плочно «своились» в десятке сильнейших К. Донской, В. Потапов, Л. Обухов, В. Соловьев, И. Николаева, С. Маслов.

Теперь альпинисты секции приступили к скальной подготовке. Впереди сборы в Саянах и выезд в большие горы...

## СНОВА

### САМБО-75

У Ангарской специализированной спортивной школы самбо и дзю-до — новые достижения. За последние месяцы сборная команда школы по борьбе дзю-до победила своих соперников из других городов в лично-командном первенстве Иркутской области среди юношей, на областной спартакиаде школьников, в лично-командном первенстве областного совета ДСО «Труд» среди взрослых.

Поэтому в соревнованиях по борьбе самбо многие коллективы были настроены взять реванш у ангарской школы. Два дня в Иркутске юношеские команды самбистов городских и районных советов ДСО «Труд» защищали честь своих коллективов на спартакиаде областного совета. Но, как и многие годы подряд, командное первенство завоевали воспитанники школы «Самбо-75». Второе место завоевали самбисты Братска, третье — спортсмены г. Железногорска.

По результатам соревнований определилась сборная команда Иркутского областного совета, которая примет участие в чемпионате Центрального совета ДСО «Труд» в г. Брянске.

В. НЕВЗОРОВ,

тренер.

## ПОСЛЕ ШЕСТИЛЕТНЕГО ПЕРЕРЫВА

В ШЕЛЕХОВЕ прошли соревнования по тяжелой атлетике на первенство областного совета ДСО «Труд». В соревнованиях принял участие более 80 спортсменов области.

В наилегчайшей весовой категории, в отсутствие чемпиона Сибири и Дальнего Востока из спортивного клуба «Ангара» Николая Балабанова, победителем стал Сергей Климов из «ИркАЗа». Балабанов незадолго до этого в Анжеро-Судженске стал победителем на первенстве Сибири и Дальнего Востока.

В легчайшем весе чемпионом стал представитель из города Усть-Илимска Сергей Кутяев. В полулегчайшей весовой категории победил, как и ожидалось, ветеран тяжелой атлетики, тренер СК «Ангара», мастер спорта Николай Бизимов.

В полутяжелом весе упорнейшая борьба развернулась между мастерами спорта Олегом Ивановым из «ИркАЗа», Валерием Хвойновым из «Ангара» и кандидатом в мастера спорта из Усолья Афанасием Роговым. Закончился рывок двумя руками, и с результатом 135 кг победил В. Хвойнов, на втором месте с результатом 132,5 кг А. Рогов, с результатом 130 кг О. Иванов занял третье место.

И вот наступил кульминационный момент. Все участники тяжелых, полутяжелых весовых категорий закончили свои выступления. Свой последний подход за вес 160 кг в толчке двумя руками сделал Афанасий Рогов и занял третье место. В борьбу вступают два последних участника.

На штанге вес 160 кг, оба атлета легко справляются с ним. К весу 165 кг свой второй

подход делает О. Иванов и не толкает его. В. Хвойнов просит установить вес 167,5 кг и легко поднимает штангу. О. Иванов вынужден пойти на вес 172,5 кг, так как он в рывке проиграл В. Хвойнову 5 кг. И в третьем подходе этот вес не покорился О. Иванову. А Валерий Хвойнов в третьем подходе, уже в ранге чемпиона области, идет на рекордный вес — 175,5 кг. Легко взял вес на грудь, вытолкнул на прямые руки, но маленькая ошибка помешала ему зафиксировать этот вес.

Итак, после упорнейшей борьбы второго дня первое место после шестилетнего перерыва завоевал дружный коллектив спортивного клуба «Ангара», на втором месте — «ИркАЗ», на третьем вышел «ГОК» из Железногорска.

А. АПАСЕВ,  
тренер.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 23 марта  
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».

8.35—Утренняя гимнастика.

8.55—Концерт народного артиста СССР Д. Гнатюка.

9.55—«Стояли три часа». Художественный фильм.

11.10—«Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ».

11.55—Концерт гитариста И. Кальцины (Югославия).

С 12.40 до 14.15 — Перерыв.

14.15—«Осторожно, огонь!».

15.30—«Русская речь».

16.00—«Село: дела и проблемы».

16.20—«С. Сартаков. Страницы творчества». К 70-летию со дня рождения.

17.00—«Ленинский университет миллиона». «Пример Страны Октября».

17.30—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.45—«Пряногарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.15—«Тында. Четыре года спустя».

18.40—«Встречи с оперой». М. Мусоргский. «Борис Годунов».

20.30—«Время».

21.00—Проведение спектакля Государственного академического Большого театра Союза ССР «Борис Годунов».

22.30—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.45—«Шелковая кисточка». Мультфильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00—«Мы и закон».

20.45—«Дублер». Художественный фильм.

Сегодня, 23 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Шумилова Надежда Михайловна — заведующая отделом социального обеспечения горисполкома, с 14 до 18 часов.

«МИР» — Судьба (2 серии, широкоформатный). 10, 13-30, 17, 20-30.

«ПОБЕДА» — Пароль «Голубой лотос» (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 18-30, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Белое платье (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 20 (удл.), 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Четыре дня до смерти. 16, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Опасная погоня (2 серии). 17-30, 20. Кинолекторий. 15, 16. Верхнее фофе — Доктор Айболит.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Андрей Рублев (2 серии). 15-30, 19.

«ГРЕНАДА» — Золотой пояс. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Операция «Би» и другие приключения Шурика. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зиг «Луч» — Схватка в пурге. 10, 15, 18-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 2-40. Зал «Восток». Белый медведь. Ну, погоди! 10-10. Парижские танцы. 11-40, 16-30, 18-30, 20-30 (удл.)

«ПИОНЕР» — Финист — Ясный Сокол. 10, 12, 14-30, 15-30. Любовь земная. 17-20, 19 (удл.). Фестиваль фестивалей. 2-20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Аллея горючекомата глубоко скроется по поводу преждевременной смерти

СКВОРЦОВА Евгения Михайловича выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив цеха № 10 завода по лукоксования выражает искреннее соболезнование Петровой Татьяне Семеновне по поводу преждевременной смерти мужа ПЕТРОВА Ивана Трубниковича.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Братске на двухкомнатную в г. Ангарске. Квартира расположена в центре г. Братска, комнаты раздельные, солнечные, 5-й этаж. Первый этаж и микрорайон не предлагать. Обращаться в любое время по адресу: 85-10-3.

Коллектив цеха № 46 АТЗ выражает искреннее соболезнование Перникову Виктору Константиновичу, родным и близким по поводу преждевременной смерти матери.